

Легче или сложнее ЦТ? Как ученики и педагоги готовятся к новой форме выпускных экзаменов

Как ученики и педагоги готовятся к новой форме выпускных экзаменов, выясняла корреспондент агентства «Минск-Новости».



Все выпускники 11-х классов минских школ 28 января поучаствуют в масштабной репетиции централизованного экзамена (ЦЭ). Это новая форма испытаний, которая вводится вместо привычных устных ответов по истории Беларуси или изложения по русскому языку. В 2023-м итоговая аттестация учеников будет состоять из двух обязательных экзаменов в форме тестирования. Как ребята к ним готовятся, мы узнали, побывав в СШ № 51.

— На протяжении последнего года обсуждались изменения в правилах приема в вузы и проведения выпускных экзаменов. Их официально приняли, и для нас это не стало новостью, — рассказывает директор школы Галина Черник. — Наши учителя, дети и родители участвовали в анкетировании, делились мнениями о том, какая форма экзаменов для них предпочтительна. Каждый учащийся имел

возможность высказать свою точку зрения. Когда новые правила были подписаны Главой государства, ученики обрадовались.



Директор считает, что готовиться к выпускным экзаменам станет проще.

— В конце января все наши ребята примут участие в репетиции ЦЭ. Они выберут предмет, по которому планируют сдавать финальное испытание в мае, чтобы оценить свои знания. У учеников еще будет возможность поменять его, — замечает Галина Черник.

К месту проведения ЦЭ — Белорусскому государственному технологическому университету — дети придут в сопровождении педагогов. Каждый участник получит пропуск с указанием предмета и аудитории. С собой следует взять паспорт.

— У нас 59 выпускников. Из них 29 выбрали для пробного ЦЭ математику. Остальные — английский, биологию, историю Беларуси, обществоведение... — рассказывает Галина Владимировна.

Такое количество математиков можно объяснить тем, что в школе организован профильный класс. Он работает по экспериментальным учебным планам и программам.

— Профильный предмет — математику — дети изучают на повышенном уровне семь часов в неделю. Также для всех выпускников проводим факультативы, стимулирующие и поддерживающие занятия. Это помогает подготовиться к экзаменам, — считает Галина Черник.

Мнение выпускников



Мы спросили у 11-классников Ксюши Демидович, Кристины Маршаловой и Владислава Белявского, как они относятся к новым правилам проведения выпускных экзаменов. Ребята ответили единодушно: они значительно облегчат жизнь школьнику. Можно сфокусироваться на тех предметах, которые нужны для поступления. А Кристина как выпускница Национального детского технопарка воспользуется льготой.

— У меня есть возможность получить рекомендательное письмо технопарка и поступить в вуз по собеседованию, — рассказывает девушка.

Учитель белорусского языка и литературы Ирина Вольская сама поучаствовала в первом этапе репетиционного ЦЭ, чтобы посмотреть, насколько тесты будут отличаться от уже привычного ЦТ. Ее результат — 100 баллов.



— Действительно, увеличилось количество заданий в части «Б», где ребята сами вписывают правильные ответы, а не выбирают из предложенных. Чтобы успешно сдать тест, достаточно базовых школьных знаний. Мне он и вовсе показался проще ЦТ.

Учитель математики Светлана Ермак:



— Когда ко мне приходят 10-классники, я начиная с первых уроков не только изучаю с ними новые темы, но и работаю на повторение. Это непрерывный процесс. Например, по плану занятия знакомимся с тригонометрией, однако обязательно вспоминаем решение иррациональных уравнений, дополнительно выполняем тестовые задания ЦТ прошлых лет и так далее. Тогда у ребят не возникает стресса перед незнакомой задачей. В курсе школьной математики нет случайных тем, все они будут в ЦЭ. Их надо регулярно повторять. Например, те же простые числа дети изучают в 5-м классе, а задания по ним предусмотрены в итоговом испытании.

Вопрос – ответ

Могут ли родители самостоятельно привезти детей к пункту проведения ЦЭ?

— Как мамам и папам, так и педагогам и учащимся будет спокойнее, если доставка испытуемых пройдет организованно. Учреждение образования к этому подходит очень ответственно.

Изменится ли график проведения выпускных?

— Торжественный вечер прощания со школой планируется на 10 июня. Это традиционная дата. Праздник пройдет ярко и красиво. К нему серьезно

готовятся и дети, и родители. К слову, взрослые также выступают на сцене, готовят поздравления для выпускников.

Будут ли школы выдавать целевые направления выпускникам?

— Мы уже воспользовались этой возможностью в прошлом году. Заключили договор на целевую подготовку двух наших ребят. Они поступили в МГЛУ и БГПУ имени Максима Танка. В 2023-м также планируем направить одного из наших выпускников в педагогический вуз на исторический факультет. Это значит, что спустя несколько лет мы гарантированно получим молодого специалиста. По условию целевого договора срок обязательной отработки после университета — пять лет. Каждое учреждение образования таким образом может обеспечить себя молодыми кадрами. Прежде чем получить целевое направление, ребята проходят собеседование как у нас, так и в управлении по образованию.



Как получить востребованную IT-профессию в школе

СШ № 51 участвует в любопытном экспериментальном проекте по трудовому обучению. Ребята из базовых 10–11-х классов могут во время учебы получить профессию наладчика аппаратного и программного обеспечения. Занятия проходят как в традиционной, так и в дистанционной форме. Электронный курс «Основы компьютерной техники» разработал БГУИР.

— У ребят есть производственная практика. Ее проходят на базе нашей школы: следят за компьютерной техникой, устраняют неисправности. В конце учебного года сдают квалификационный экзамен. Если делают это успешно, им выдают сертификат, присваивают разряд, — рассказывает директор школы.

Справочно

Выпускники 11-х классов будут сдавать два обязательных ЦЭ — по русскому или белорусскому языку, а также по предмету, необходимому для поступления в вуз.

Фото Сергея Лукашова

Автор материалов

Юлия Бурдо